
1. 1, 2, 3, 4, 5, 6 의 숫자가 각각 적힌 6 장의 카드로 6 자리 수를
만들려고한다. 3을맨앞에놓고, 2, 4가이웃하여만들수있는수는
모두 몇 가지인가?

① 6 가지 ② 12 가지 ③ 24 가지

④ 48 가지 ⑤ 96 가지

3 을 맨 앞에 고정시키고 나머지 숫자 1, 2, 4, 5, 6 중에 2, 4

를 하나로 생각한 후 일렬로 배열한다. 따라서 2, 4 를 하나로
생각한후일렬로배열하는방법의수는 4×3×2×1 = 24 (가지)
이다. 2, 4 를 일렬로 배열하는 방법의 수는 2 × 1 = 2 (가지)
이므로 구하는 경우의 수는 24 × 2 = 48 (가지)이다.

해설



2. A, B, C, D, E 다섯 명 중에서 대표 두 명을 뽑는 경우의 수는?

① 6 가지 ② 8 가지 ③ 10 가지

④ 12 가지 ⑤ 14 가지

5 × 4
2

= 10 (가지)

해설



3. 다음 그림은 AD // BC 인 사다리꼴이다.
AD // MN AM : MB = 2 : 1 이고 △AOD =

24 cm2 일 때, □PBCQ 의 넓이는?

① 40 cm2 ②
112
3 cm2

③ 42 cm2 ④
124
3 cm2

⑤ 72 cm2

PQ =
2 × 16 − 1 × 8

2 + 1 =
24
3 = 8 ( cm)

△ODA, △OBC 의 닮음비는 1 : 2, 넓이의 비는 1 : 4 이므로
1 : 4 = 24 : △OBC ∴ △OBC = 96

(
cm2)

△OPQ = △ODA이므로 △OPQ = 24
(

cm2)
□PBCQ = 96 − 24 = 72

(
cm2)

해설



4. KOREA의 5개문자를무심히일렬로나열할때, 모음이모두인접할
확률을 구하면?

①
1

10
②

1

5
③

3

10
④

2

5
⑤

1

2

전체 경우의 수는 다섯 개의 문자를 일렬로 배열하는 경우의
수와 같고, 위의 경우는 KOREA 중에 모음은 O,E,A 3 개 이
므로 이를 하나로 보고 일렬로 나열한 후 이들끼리 자리 바꾸는
경우로 생각해 보면 된다.

∴
(3 × 2 × 1) × (3 × 2 × 1)

5 × 4 × 3 × 2 × 1 =
3

10

해설



5. 다음 평행사변형 ABCD가 마름모가 되려면 다음 중 어떤 조건이 더
있어야 하는지 모두 골라라.

① AB = AD ② ∠A = 90 °

③ AC = BD ④ AC⊥BD

⑤ AO = BO = CO = DO

평행사변형의 이웃하는 두 변의 길이가 같거나, 두 대각선이
직교하면 마름모이다.

해설


